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A([)):ILM Kimyanin Temel Kanunlari TEST 0]

1 C,H;p + 13/20, —» 4CO, + 5H,0
589 X 176 g 9g

Yukaridaki tepkimede verilen miktarlara gore tepkimeye
giren O, miktari kag gramdir?

A)6 B) 16,8 C) 20,8 D) 30 E) 32,6
2. Katle (g)
A

30 o XY;
20

al----- Y,

Xy
0 » Zaman

XY, bilesiginin X, ve Y, gazlarindan olusum tepkimesine ait
katle - zaman grafigi sekilde verilmistir.

Buna gore, a degeri kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

3.  Kapall bir kapta gerceklesen tepkimede X ve Y maddeleri
reaksiyona girerek XY bilesigini olusturuyor.

XY (gram)
A

] E— »

» Y (gram)
16 21

Tepkimede Y ve XY kiitlelerindeki degisim grafikteki gibi
olduguna gore, harcanan X’in kitlesi ka¢ gramdir?

A) 8 B) 17 C) 20 D) 22 E) 25
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4.

Bir kimyasal tepkimede,

| Kitle
Il. Atom sayisi ve turu
lll. Toplam proton sayisi

niceliklerinden hangileri daima korunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E)L Il vell

Fe,0; bilesiginde 5,6 gram Fe ile 2,4 gram O birlesmistir.

Buna gore 20 gram Fe, O, elde edebilmek icin ka¢c gram Fe
kullanitmalidir?

A)6 B) 8 )10 D) 12 E) 14

XY bilesigindeki é kitlece birlesme orani g dir. Esit kitlede
X ve Y alinarak 14 gram XY bilesigi olusturuluyor.

Buna gore, reaksiyon sonunda hangi maddeden ka¢ gram
artar?

A)l6gyY B)12 g X 0)8gyY D)6gX EYégy
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7 XY, bilesiginin kitlece %407 X'tir.
Buna gore XY, bilesiginin kiitlece birlesme orani kactir?

A)% B)% 01 D)% E)3

8. Bilesigin kiitlesi (g)
3

25| :

: » Kukurt (S) kutlesi (g)

16

Al ile S elementlerinden olusan bilesik ile ilgili bilesik kutle-
sinin kullanilan kikurtin kitlesine karsi degisim grafigi sekil-

deki gibidir.

Buna gore olusan bilesikte kiitlece ylizde ka¢ Al atomu
vardir?

A)9 B) 18 C) 36 D) 45 E) 64

9. CO, bilesigi elde edebilmek icin 64 gram O harcandigina
gore ka¢ gram C kullanitmistir? (C: 12, O: 16)

A)9 B) 12 C)18 D) 24 E) 30

10. FeS bilesiginden 4,4 gram elde etmek icin en az kag gram
Fe kullanitmalidir? (Fe: 56, S: 32)

A)07 B) 14 C) 21 D) 2,8 E) 35

11. 288 gram FeO bilesigini elde edebilmek icin 6,4 gram O ye-
terince Fe ile tepkimeye giriyor.
Buna gore bilesigin kitlece birlesme orani kagtir?
9

m% B)> 02 m% fi

12. 33 gram XY, bilesigi elde etmek icin 24 gram Y harcanmistir.

Buna gore, XY bilesiginin kitlece birlesme orani kagtir?

m% m% 01 D)2 a%

10. Sinif Kimya Soru Bankas VAV




A([)):ILM Kimyanin Temel Kanunlari TEST 02

1 X(g) +2Y(9) - XY,(9)

20g 50 g
Yukaridaki tepkimede harcanan Y ve olusan XY, gazlarinin
miktarlari verilmistir.

Buna gére olugan XY, bilesiginin kitlece birlesme orani

X
(T)ka;tlr?

4 2 1 3 3
A)— B) = C) = D)= E) =
)3 )3 )5 )5 )2

2. “Kimyasal tepkimeye giren maddelerin kiitleleri toplami, tep-
kimede olusan maddelerin kutleleri toplamina esittir.” kanu-
nunu ortaya atan bilim insani asagidakilerden hangisidir?
A) J. Proust

B) A. Lavoisier C) J. Dalton

D) M. Faraday E) E. Rutherford

3. Sekildeki kapali kapta Zn katisi ZnO
katisina doniismektedir.
Hava
Zn
E—

Buna gore, kapta gerceklesen olayla ilgili,

Zn(k) kutlesi Kati kitlesi Toplam kutle
A \ A

»Zaman » Zaman » Zaman
| Il Il
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) L Ilvell
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4.

XY, bilesiginin kitlece %80 Y'dir.

Buna gore, X’'in atom kutlesi asagidakilerden hangisidir?
(Y: 80)

A) 40 B) 32 C) 20 D) 16 E) 14

XY, bilesiginin kitlece birlesme orani é = % olduguna gore,

esit kiitlede X ve Y kullanilarak tam verimle 32 gram XY, elde
ediliyor.

Buna gore,

I. 8 gram X artar.
IIl. 20 gram Y harcanmistir.
lll. Baslangicta X ve Y’den toplam 40 gram alinmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) I ITvell

Esit kitlede X ve Y elementlerinin tam verimle reaksiyona
girmesi sonucu 56 gram XY bilesigi olusmaktadir.

Buna gore artan madde ka¢ gramdir? (X: 40, Y: 16)

A) 14 B) 24 C) 30 D) 32 E) 40
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7. Xve Y elementlerinden olusan iki farkli bilesikte X ve Y kiit- 10. XY bilesigi elde edebilmek icin 75 g X ve 75 g Y tepkimeye
lelerinin degisimi grafikte verilmistir. girdiginde 3 gram X artmaktadir.

Xiin kiitlesi (g) Buna gére, olusan bilesigin kiitlece birlesme orani (L)

A Y

- kactir?
. bilesik
Il. bilesik

I fommmn : A 1 B 2 C 3 D 3 E 4
i i ) 5 ) 5 ) 5 ) 4 ) 5

: » Y'nin kitlesi (g)

2 6

Buna goére |. bilesigin formili X,Y ise Il. bilesigin formili
asagidakilerden hangisidir?

AXY,  BIXY  OXYs,  DXY  E)XY,

11. 6 tane X ve 8 tane Y atomundan artansiz olarak 2 tane bile-
sik molekulu olusuyor.

Buna gore, bilesigin molekiil formiilii asagidakilerden han-
gisidir?
8. X,Y, ve XY bilesikleri icin, A) XY B) XY, Q) X,Y3 D) X5Y, E) X5Y,

. X,Y bilesigi Y miktarinca daha zengindir.

Il. X’ler arasindaki katli oran 2 tar.
lll. Kitlece birlesme oranlari esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D) lvell E) I, 1Ive lll

12. 14 g X ve 13 g Y’nin tam verimli tepkimesiyle 25 gram bilesik
olusuyor.

Buna gore,

I. X artmstir.
II. Y’nin tamami tikenmistir.
ll. 2 g artan olmustur.
9. 6gcCas8g Br, den en fazla kag gram CaBr, bilesigi elde o o 3
edilir? (Ca: 40, Br: 80) yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) 4 B) 5 C)8 D)9 E) 10 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) Il ve Il

7 10. Sinif Kimya Soru Bankas "v



AB):ILM Kimyanin Temel Kanunlari TEST 03

1. Katl oranlar kanununu ortaya koyan bilim insani asagida- 4. 35 gram X metalinin %20’si oksitlendiginde toplam kiitle 38 g

kilerden hangisidir?

A) J. Dalton B) M. Faraday C) Aristo

D) J. Proust E) Avogadro

olmaktadir.

Buna gore, olusan bilesigin formiilii asagidakilerden han-
gisidir? (X:56, O:16)

A X0, B)XO, OX,0 DXO  E)X,0,

X ve Y'den olusan iki bilesikte X'in Y'ye kiitlece birlesme ora- 5.  Bir miktar kiikiirt ile tepkimeye giren demir parcasinin kiitlesi
ni % ve L tir 3,2 gram artmistir.
Buna gore, olusan FeS bilesiginin kitlesi ka¢ gramdir?
Buna gore, bu iki bilesikte Y’ler arasindaki katli oran kagtir? (Fe: 56 S: 32)
A) 2,2 B) 44 C)6,6 D) 838 E) 17,6
5 1 3 7 1
A) = B) = C)— D) — E) —
) 3 ) 5 ) 10 ) 3 ) 10
S . X_7..
6. XY, bilesiginin kitlece birlesme orani — = — tur.
Y 4
L NOZ - NZO .. IO . X
Il.CO - CO, Buna gére, X,Y bilegiginin kitlece birlesme orani v kactir?
. H,O — H,0, Al B) 2 C)3 D)5 E)7

Yukarida verilen bilesik ciftlerinden hangisinde katli oran
2'dir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve Il
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7. Xile Y arasinda olusan iki bilesikte, X’in kiitlesine karsi bilesik
katlesinin degisimi grafikteki gibidir.

Bilesik kiitlesi (g)
A 1. bilesik

36| :

2. bilesik
34| :

: X kutlesi (g)
31

Buna gore bilesikler arasindaki katli oran kactir?

1

A) 5 B)

8. 26 gram X ile 1 gram Y’nin tam verimli tepkimesinden 9 gram
X,Y bilesigi olusmaktadir.

Buna gére, XY, bilesiginde kutlece % kag Y vardir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

9. Xile Y’den olusan bilesikte kiitlece birlesme orani é = % tar.

Buna gore, esit kitlede X ve Y kullanilarak 24 gram bilesik
elde edilirse, hangi maddeden ka¢ gram artar?
A) 6 gram X

B) 15 gram X C)6gramyY

D) 15 gram Y E) 18 gram Y

10.

11.

12.

ADIM
e oot anunor O

X ile Y’nin olusturdugu bilesikte kitlece birlesme orani (é)

1 tar.
4

Buna gore, 3 g X ile 8 g Y’den en fazla ka¢ gram ayni bi-
lesikten olusur?

A)15 B) 11 €)10 D) 8 E) 4

XY bilesidi ile ilgili olarak asadidaki yargilardan hangisi
yanlistir? (X: 12, Y: 9)

A) Kiitlece birlesme orani é = 4 tir.

B) 30 gram bilesikte 6 g Y bulunur.
C) Bilesikte X’in kitlece yuzdesi %80 dir.

D) Esit kutlede X ve Y’nin reaksiyonundan artan olmamasi
icin Y ilave edilmesi gerekir.

E) 20 g X ve 2 g Y’nin tepkimesi sonucu en fazla 10 g bilesik

olusur.
Formul Harcanan X (gram) Harcanan Y (gram)
XY 12 4
XY 18 m

Yukarida tabloda bilesik formulleri ve bu bilesiklerin olusum-
lan sirasinda harcanan X ve Y elementlerinin miktarlar ve-
rilmistir.

Buna gore m degeri kagtir?

A) 12 B) 24 )36 D) 48 E) 60

10. Sinif Kimya Soru Bankas VAV




A([)):ILM Kimyanin Temel Kanunlari TEST 0‘.

1. X,Y ve X,Y,, bilesiklerinde ayni miktar X ile birlesen Y’ler
arasindaki katli oran % olduguna gore m degeri kactir?
Al B) 2 C)3

D) 4 E)5

2. A ve B elementleri arasinda olusan iki bilesikte B'nin kiitlesi-
ne karsi bilesigin kitlesindeki degisim grafikteki gibidir.
Bilesigin kiitlesi (gram)

5,7

21

: » B kitlesi (gram)

09

Buna gore, I. bilesigin formiilii A,B; olduguna gére, Il. bile-
sigin formiili asagidakilerden hangisidir?

A) AB B) A,B C) AB;

D) A,B, E) AB,

3. XY, bilesiginin kitlece %60 Y'dir.
X,Y,, bilesiginin kitlece %40’ Y’dir.

Buna gore, X Y, bilesiginin formili asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

AXY,  B)XYs  OXY  DXY;  E)XY,

"v 10. Sinif Kimya Soru Bankas
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4.

100 gram demir katisi tzerinden kizgin su buhari gecirildigin-
de demirin %28 paslanarak Fe,O5 katisini olusturuyor.

Buna gore demir katisinin kitlesi ka¢ gram artmistir?
(Fe: 56, O: 16)

A)6 B) 12 C) 16 D) 24 E) 27

13 gram X ile 0,5 gram Y’nin tam verimli tepkimesinden
4,5 gram X,Y bilesigi olusmaktadir.

Buna goére X,Y, bilesiginde kiitlece % kag Y vardir?

A) 80 B) 75 C) 60 D) 25 E) 20

X,Y bilesiginden 100 gram elde edilmesi icin harcanan X
kitlesi, harcanan Y kitlesinden ka¢ gram fazladir?
(X: 64, Y:32)

A)3 B) 20 C) 60 D) 70 E) 80



7. Bi,O; bilesiginde kiitlece birlesme orani Bi_3 ddr. Tam
o 4

verimle 78 g Bi,O; elde etmek icin 3 g daha oksijen gerek-
mektedir.

Buna gore, baslangi¢ta alinan Bi ve O kiitlesi ka¢ gramdir?

Bi (gram) O (gram)
A) 60 18
B) 70 5
O] 70 8
D) 32 4
E) 35 1

8. Cr,O; bilesiginden 5 gram elde edebilmek icin ka¢ gram
oksijen (O) kullaniltmalidir? (Cr: 51, O: 16)

A) 038 B) 16 C)18 D) 24 E) 3.2

9. 1NO,-N,0,
II. CsHg — CsHyg
ll. CO, — CH,

Yukarida verilen bilesik ¢iflerinden hangileri katli oranlar
yasasina uymaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) 1, 1l ve lll

11

ADIM
e oot anunor O

10. Molekiil formiilii X,Y5 olan bilesikte X'in kiitlesine kars! bile-

11.

sigin katlesindeki degisim grafikteki gibidir.

Bilesigin kitlesi (gram)

10 SO :

» Xiin kiitlesi (gram)

7

Buna goére X’in mol kitlesi 56 ise Y’nin mol kiitlesi kactir?

A)1 B) 12 C) 16 D) 32 E) 64

X katlesi (g) Y katlesi (g) Bilesigin basit formulu
7 3 X, Y4
21 8 a
b 2 XY

Yukaridaki tabloya gore, a formiilii ve b kiitlesi asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

a
A XY,
B) XY,
0) X,Y, 35
D) X, 35
E) XY, 7

10. Sinif Kimya Soru Bankas "v



TEST 05

Hava Hava Hava Hava
% A8 \ - AV Hava Hava
-, w
? Mum ?\i Mum ? Mum ?\‘Yanan - ey
i il o
i T ;
_ an e
A AR S
1. asama 2. asama
3. asama
Sekildeki 1. asamada kapali kaplar esit kollu terazide bulunmaktadir. Terazi dengede kalacak sekilde mumlar yerlestiriliyor.
Bu diizenekteki mumlardan birisi gaz ¢ikisi ve girisi olmadan 2. asamadaki gibi yakiliyor. Bir siire beklendiginde yakilan mumun tiken-
digi fakat 3. asamada oldugu gibi terazinin dengesinin bozulmadigi goruluyor.
Buna gore, yapilan bu deneyle,
I. Sabit oranlar
Il. Katlenin korunumu
lll. Katl oranlar
yasalarindan hangileri ispatlanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) lvell E)I Il vell
2.

1 kap 2. kap 3. kap

Sekildeki dizeneklerde yapilan calismada;

1. kapta; kapta bulunan 1 gram H, gazi tzerine 8 gram O, gazi eklendiginde kapta hi¢ gaz kalmadigi ve kabin dibinde sivi olustugu
tespit ediliyor.

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

2. kapta; kapta bulunan 2 gram H, gazi Gzerine 32 gram O, gazi eklendiginde kapta hi¢ gaz kalmadigi ve kabin dibinde sivi olustugu
tespit ediliyor.

3. kapta; kapta bulunan 2 gram H, gazi (izerine 16 gram O, eklendiginde kapta hi¢ gaz kalmadigi ve kabin dibinde sivi olustugu tespit
ediliyor.

Buna gore, yapilan calisma sonucunda asagidaki yargilarindan hangisi yanustir? (H: 1, O: 16)

A) 1 ve 3. kapta olusan bilesikler arasinda katli oran yazilamaz.
B) 2.ve 3. kapta olusan bilesikler arasindaki katli oran 2’dir.

ADIM : 01

C) 1. ve 3. kapta olusan bilesiklerin kitlece birlesme oranlari esittir.
D) 2. kapta olusan bilesik H,O'dur.
E) 1 ve 2. kapta yapilan ¢alisma katli oranlar kanununa uyar.

VAV 0. sinif Kimya Soru Bankasi 12



(] Kimyanin Temel Kanunlari TEST 05

3. Katl Oranlar Kanunu kesfeden John Dalton “birbirleri arasinda birden fazla bilesik olusturan iki elementten, birisinin kitlesi sabit tutu-
lup diger elementin kutleleri arasinda yazilan orana katli oran” demistir.

Buna gore, X ve Y bilesiklerini olusturan elementlerden birinin kitlesi sabit tutulup diger elementin kitlesi arasinda X bilesigindeki
elementin, Y deki elemente katli orani % dir.

Bu bilgiye gore X ve Y bilesiklerinin yerlestirildigi esit kollu teraziler,

28X

gosterimlerinden hangilerindeki gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)lvell E) Il ve lll

Uzmanlar, misir surubunun, seker pancarindan elde edilen dogal sekere
gore cok daha zararli oldugunu belirtiyor. Misir surubunun tokluk hissini
engelledigine dikkat ¢eken uzmanlar, misir nisastasindaki fruktozun bagim-
Ltk yaptigini ve tokluk hissi uyandirmadigini da soéyluyor. Misir surubu, en
az sekerkamisi veya pancar sekeri kadar tatli olan dekstroz sekeri icerir.
Misir surubunun tatltigini arttirmak icin bir dizi islem uygulanir. Bu isleme
enzim donusumu adi verilir. Bu islemde kontrolli sicaklk ve basing ardin-
dan elde edilmis olan Urlin %42'lik fruktoz (C¢H,,Og) iceren ylksek fruktoz-
lu misir surubudur. Konserve meyvelerde ve tatlandiricilarda kullanilir. 1
kilogram misirdan yaklasik olarak 540 gram fruktoz iceren misir surubu
elde edildigi bilinmektedir.

—
)
>
—
(©)
(Vp]
4
o
()
(%]
C
O
Sy
3
>_

Buna gore 500 gram misirdan elde edilecek misir surubundaki froktozda C, H ve O miktarlari asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (H: 1, C: 12, O: 16)

i

C miktari (g) H miktari (g) O miktari (g) O

A) 144 18 108 E

B) 108 18 144 E

@) 18 144 108 <L
D) 116 10 144
E) 144 10 116

13 10. Sinif Kimya Soru Bankes UM



TEST 06

1. Belli miktarda hava bulunan kapta civa isitildiginda, civanin, kirmizi civa oksite donismesiyle agirlk kazandigi, havanin ise ayni élclide agirlik
yitirdigi goralur. Bu deneyde civadan ayirdigi civa oksiti tarttiktan sonra daha fazla isitir, kora dontsen kirmizi oksitin giderek yok olmaya yiz
tuttugunu, geriye beli sayida civa tanecigiyle, solunum ve yanma surecinde atmosferik havadan daha etkin bir miktar “elastik akici kaldigini
saptar, bu artigin agirldi ile civanin itk asamadaki isitilmasindan azalan hava agirliginin da esit oldugunu belirler. Dahasi, civa oksitin isi altinda
civaya dontismesiyle kaybettigi agirlik etkili bolimiyle (yani oksijenle) birlesmesiyle gerceklesmektedir. Doganin tiim isleyislerinde hicbir
seyin yoktan var edilmedigi tum deneysel dontsumlerde maddenin miktar olarak ayni kaldigi, elementlerin tim bilesimlerinde nicel ve nitel
ozelliklerini korudugu gercegini tartisitmaz bir aksiyom olarak ortaya surebiliriz ve modern kimyanin temelini atmistir.

Buna gore yukaridaki deneyi yapan ve kimya kanunu bulan bilim insani asagidakilerden hangisidir?

A) Lavoiser B) Dalton C) Thamson D) Proust E) Avogadro

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

i
_o_ Kimya dersinde katli oranlar yasasini “aralarinda birden fazla bilesik olusturan iki elementten birinin sabit miktariyla, birlesen diger
z elementin degisen miktarlar arasinda tam sayilarla ifade edilen orana katli oran denir.” bilgisini 6grenen bir 6grenci konuyu pekistirmek
e | icin soru ¢ozmek ister.
2 Yukaridaki kaplarda bulunan gazlarinin tamami bilesik olusturmak iizere reaksiyona girmektedir. Ogrencimiz bu kapta olusan iki

bilesik arasindaki katli orani ka¢ bulur?

1 2 3 4
A) = B) = C)= D) — E)1
) - ) = ) B ) = )

VAV 0. sinif Kimya Soru Bankasi 14



(] Kimyanin Temel Kanunlari TEST 06

3.

Metallerin oksijen ile tepkimesi sonucunda meydana gelen tabakaya pas (demir icin) veya oksitlenme (diger metaller icin) adi verilir.

Demir ve oksijen atomu kimyasal tepkimeye girdiginde oksitlenme yani paslanma gergeklesir. Pas tabakasi ilk baslarda sarimsi bir

renkte olurken zamanla bu renk kahverengiye doéner. Bu olay sonucunda pas olarak adlandirilan Fe,O; bilesigi olusur.

Buna gére esit kiitlede Fe ve O, kullanilarak 50 gram pas elde edilmesi ile ilgili.

. 35 gram O, harcanmistr.

Il. 20 gram Fe harcanmistir.

lll. Baslangicta alinan demir ve oksijen karisimi toplam 70 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Fe: 56, O: 16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) lvell E)I Il velll
4, Sekildeki agzi kapall kapta bir miktar hava ve demir metali bulunmaktadir. Zamanla demir yluzeyinde formalu

Fe,0; olan pas bilesigi olusmaktadir.

Buna gore, asagidaki grafiklerden hangileri dogrudur?

Demir
Hava kdtlesi (g) Kati kutlesi (g)
sy - Zaman (s) Zaman (s)
| Il
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

15

—
)
>
—
(©)
(Vp)
)
o
()
(%]
c
©)
Sy
o
>_

Oksijen kiitlesi (g)

Zaman (s)

ADIM : 01

D) Il ve lll E)I 1lvell

10. Sinif Kimya Soru Bankasi VAY



A([))éM Mol Kavrami TEST 0]

1. 3,0110?2 tane C;H, molekiilii kag moldiir?
(Avogadro sayisi = 6,02.10%%)

A) 0,05 B) 01

)05

D)1

2. 13,0110 tane C,H, molekiilii kag gramdir?

(Avogadro sayisi = 6021023 C: 12, H: 1)

A)13 B) 2,6

)52

D) 13

E) 26

3. 3,0110%2 tane SO, gazi N.K'da kag litre hacim kaplar?

A)112 B) 2,24

VAV 0.sinif Kimya Soru Bankasi

C)11,2

D) 16,8

E) 22,4

16

4. Avogadro sayisi kadar atom iceren CH, molekili kag
gramdir? (C: 12, H: 1)

A)16 B) 3,2 C)48 D) 16 E) 32

5. Avogadro sayisi kadar atom iceren SO; gazi NK'da kag
litre hacim kaplar?

A)56 B) 11,2 C) 224 D) 336 E) 448

6. Avogadro sayisi kadar atom iceren Fe,O; bilesigi kag tane
Fe atomu icerir? (N: Avogadro savyisi)

A) 0,2 B) 0.4 C) 02N D) 04N E) 05N



7.

8.

9.

9,6 gram O atomu iceren XO; gazi NK’da kag litre hacim
kaplar? (O:16)

A) 01

B) 0,2

C) 56

D) 2,24

E) 4,48

25 gram CuSO,.5H,0 bilesiginde toplam ka¢ mol oksijen

atomu vardir? (Cu: 64, S: 32, O: 16, H: 1)

A) 01

B) 0,2

C)04

D) 06

1 gram SO; gazindaki molekiil sayisi kagtir?
(N: Avogadro sayisi, S: 32, O: 16)

A) L
40

B) N

0N
40

E)09

17

ADIM

10. 1gram C,Hg gazindaki atom sayisi kagtir?
(C: 12, H: 1, N: Avogadro savyisi)
A) 8N g) AN 03N D) )4
15 15 300 15

11. 1,2 gram C atomu iceren C,H, bilesiginde 0,3 gram H atomu
vardir.

Buna gore bilesikteki x degeri kactir? (C: 12, H: 1)

A)2 B) 4 C)5 D)6 E) 8

12. NK’da 2,24 L hacim kaplayan N,O; gazi kag gram O atomu
icerir? (O: 16)

A) 2 B) 4 )8 D) 16 E) 32

10. Sinif Kimya Soru Bankas "'



1.

A([))éM Mol Kavrami TEST 02

12.N tane O atomu iceren SO; gazi kag tane molekiil icerir?
(N: Avogadro sayisl)

AYN B) 2N C) 3N D) 4N E) 6N

2. Normal kosullarda 54 gram H,0 sivisi ile ilgili;

I. 3 moldur.
Il. 67,2 L hacim kaplar
lll. 9.N tane atom icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H: 1, O: 16, N: Avogadro savyisi)

C) Yalniz lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)l vell E) L Ilvell

3. Normal kosullarda yalniz hacmi bilinen X gazi ile ilgili,

I. Mol sayisi
Il. Mol kitlesi
lll. Atom sayisi

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

C) Yalniz lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll E) I IIvell

"v 10. Sinif Kimya Soru Bankas
y
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4.

6,02.1023 tane H atomu iceren C;H, gazi ka¢ gram C atomu
iceriri? (C: 12)

A)3 B) 6 09 D) 12 E) 15

Esit kiitlede H atomu iceren C;H, ve C,H, molekiilleri ile
ilgili;
I. Mol savyisi
IIl. C atomu sayisi
lll. Molekul sayisi

niceliklerden hangileri esittir?

C) Yalniz lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)l vell E) 11l vell

Esit kutlede gaz halindeki CO, ve N,O molekiilleri ile ilgili,

I. N.K.da hacimleri,
Il. Oksijen kutleleri,
lIl. Molekdl sayilari

niceliklerinden hangileri aynidir? (N: 14, C: 12, O: 16)

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E)I, Il ve lll



7.

9.

CH, ve SO, gazlarindan olusan 1 mollik karigimin kitlesi
52 gramdir.

Buna gére karisimda kag gram CH, vardir?
(S:32,0:16,C: 12, H: 1)

A) 2 B) 4 C)8 D) 10 E) 12

Normal kosullarda N,O, N,O; ve N,Oy gazlarindan olusan

0,5 molluk karisim 40 gramdir.
Buna gore,

I. 14 gram azot icerir.
Il. Karisimin kitlece %65’i oksijendir.
lll. Karisim 11,2 L hacim kaplar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (N: 14, O: 16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve ll E)I, Il ve

.32 akb O,
IIl. 16 gram O,
lll. N tane O,

Yukarida verilen miktarlardaki oksijen taneciklerinin atom
sayilarina goére kiyaslamasi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir? (O: 16)

A l=11>1 B)I>1=1l CyI=>1=>1

D)l >1>1 E)lI>11>1

19
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10. 1. 10 tane atom iceren CH,
Il. 10 tane CH,
lll. 1 mol CH,,

Yukarida verilen maddeleri kiitlelerine gore siralayiniz?

A)L=1>11 B)I>1>1l am=iu=>l

D)l >1>l E)ll>1=1

11. Asadida verilen maddelerden hangisi avogadro sayisi ka-
dar atom icerir? (N: Avogadro sayisi, He: 4, O: 16, H: 1)

A) 4 g He B) 1 mol H, C) 16 akb O,

D) N tane CO E) 9 gram H,0

12. 15,2 gram N,O; gazi icin,

I. 0,2 moldir.
II. 6,02.10%3 tane atom icerir.
Ill. 12,04.10%3 tane molekiil icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (N: 14, O: 16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I vell E)LLIlvell

10. Sinif Kimya Soru Bankas VAV



A([))éM Mol Kavrami TEST 03

1. NK’da esit hacim kaplayan CO, ve C;H; gazlan igin,

I. Molekdl sayilari
Il. Katleleri
lIl. Atom savyilari

niceliklerinden hangileri esittir? (C: 12, O: 16, H: 1)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) 11l vell

2. 3,0110% tane C,H,OH molekiilii kag¢ gram H atomu icerir?
(H: 1)

A)3 B)9 0)12 D) 15 E) 30

3. 1 mol Ca atomunun kiitlesi,

I. 1 tane Ca atomu
II. 40 akb Ca
lll. N tane Ca

verilenlerden hangilerinin kiitlesine esittir? (Ca: 40)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) I, Il ve Il

"v 10. Sinif Kimya Soru Bankas
y

4.

Esit kitlede alinan He, CH, ve SO, molekiillerinin icerdigi
atom sayilari arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? (H: 1, He: 4, C: 12, O: 16, S: 32)

A) He > CH, > SO, B) SO, > CH, > He
C) CH, > SO, > He D) CH, > He > SO,

E) SO, > CH, = He

0,5 mol H, molekiili ile ilgili,

|. H atom savyisi
IIl. H atomunun kutlesi
lIl. H atomunun mol sayisi

niceliklerinden hangileri I'e esittir? (H: 1)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

Asadida verilen O, gazlarindan hangisinin kiitlesi en biyik-
tur? (O: 16, N: Avogadro sayisl)

A) NK'da 67,2 L hacim kaplayan O,
B) 10 tane O,

C) 2Ntane O,

D) 80 akb O,

E) 2mol O,



7.

N,O; gazi ile NaNO; katisindaki toplam atom sayilari esittir.
Buna gore,

I. Mol sayilari
IIl. N.K’da hacimleri
lll. Azot kutleleri

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Nl

D) lvell E) 1, Il ve lll

l. 8 gram oksijen iceren N,Og gazi
Il. Avogadro sayisi kadar atom iceren NO gazi
Il 0,5 mol atom iceren N,O gaz

Yukarida verilen maddelerin N.K’daki hacimlerinin sirala-
masi asadidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
(O: 16)

A)l>11=>11

B)ll>1I>1 Cl>1=1

D)I=1=1l E)I=11>1

Esit miktarda C atomu iceren C,H ile CH, kanigiminin 1,5 molu
ka¢ gramdir? (H: 1, C: 12)

A)15 B) 16 C) 30 D) 31 E) 32

21

10.

11.

12.

ADIM
02

0,1N, tane molekiil iceren N,O, bilesigi icin;

l. 7,6 gramdir.
Il.0,2.N, tane N atomu igerir.
II.7,6.N, akbdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(N: 14, O: 16, N,: Avagadro savyisl)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)l vell E)L Ilvell

Asagidaki verilen maddelerden hangisinin kitlesi en kii-
cuktdr? (S: 32, 0: 16, C: 12, H: 1, N,: Avagadro sayisi)

A) 1 mol atom iceren CH, bilesigi

B) 05mol O,

C) 0,25 mol SO; bilesigi

D) N, tane O atomu

E) 0,2.N, molekil iceren CO bilesigi

. 1 tane H, molekdll
IIl. 2 akb H, molekald

M. Ni gram H, molekuld

A
Yukarida verilen H, molekiillerinin kitleleri arasindaki iligki
asagdidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

(H: 1, N,: Avogadro sayisi)
A

A lll=1>1 B)Yl=1l=1l Ol=>1>1

D)ylI>1i>1 E)l=1>1

10. Sinif Kimya Soru Bankas VAV



A([))éM Mol Kavrami TEST 0‘.

1 O, ve O, molekiilerinden esit kiitlede alindiginda,

I. Atom savyilari
IIl. Mol sayilari
lll. Molekul sayilari

niceliklerinden hangileri esit olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) LIl vell

2. 30gram AlLS, bilesigi ile ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur? (Al: 27, S: 32)
A) 0,25 moldur
B) 6,02.102 tane atom icerir.
C) 0,45 mol S atomu igerir.
D) 0,1 mol atom igerir.
E) 1,08 gram Al igerir.

3. Bir tane X atomunun kiitlesi 310723 gramdir.

X atomunun proton sayisi, nétron sayisina esit olduguna
gore, X atomunun degerlik elektron sayisi kactir?
(Avogadro sayisi: 6.10%)

A) 2 B)3 C)5 D)6 E)7

"v 10. Sinif Kimya Soru Bankas
y

4.

Esit sayida oksijen atomu iceren ayni sartlardaki SO,, CO,
ve N,O gaz molekiilleri ile ilgili,

I. Hacmi en buyik olan CO, dir.

II. Kdtlesi en biyik olan N,O dur.
lll. Atom sayisi en az olan SO, ddr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12, N: 14, O: 16, S: 32)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve lll E) L Ivell

Avogadro sayisi kadar atom iceren SO; gazi ile ilgili,

I. N.K'da 11,2 L hacim kaplar.
I. 0,75 tane O atomu icerir.
lll. 8 gram S icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (S: 32)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E)I 1vell

Normal kosullarda 1 L hacim kaplayan CO gazindaki top-
lam atom sayisi kactir? (N: Avagatro sayisi)

N C) N D) 224 E) uz

AYN B) ——
224 11,2 N N



7.

Kitlesi ve mol kiitlesi bilinen H, gazinin,

I. Normal kosullardaki hacmi
IIl. Molekdl sayisi
IIl. icerdigi atom sayisi

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l vell E) I Il vell

Esit kiitlede C atomu iceren 1,5 mol C,H, ve C;H, gaz ka-
risimi ile ilgili,

. 0°C ve 1 atm basingta 22,4 L C,H,, icerir.
IIl. 24 gram C;H, icerir.
lIl. Kitlece %507si C,H,tdr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12, H: 1)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) L Ihvelll

C ve H atomlarindan olusan bilesigin kiitlece %20 si H ato-
mu ve bilesigin 1 molii 30 gram olduguna gore bilesigin
gercek formili asagidakilerden hangisidir? (C: 12, H: 1)

A) CH, B) C,Hg C) C4H,q D) C,Hyg E) CsHy,

23
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10. 24X ve %X izotop atomlarinin dogada bulunma yiizdeleri
sirasi ile % 60 ve % 40 olduguna gore X atomunun ortala-
ma atom kiitlesi kagtir?

A) 24,2 B) 24,3

C) 246

D) 248 E) 24,9

11.
Sekildeki kapta esit sayida H atomu iceren H, ve CH, gaz-
lar bulunmaktadir. Toplam kiitle 2 katina ¢ikana kadar H,
gazi musluk yardimiyla kaba eklendiginde,
|. Toplam atom sayisi 2 katina ¢ikar.
IIl. H, molekll sayisi 6 katina cikar.
lIl. Mol sayisi 4 katina cikar.
yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12, H: 1)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l vell E) I 1l vell
2. \
N Ma
| I
MA
n

I}
Bir bilesikteki molekiil sayisi (N), mol sayisi (n) ve molekdl
kitlesi (M,) arasinda cizilen yukaridaki grafiklerden hangi-
leri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, 11 ve lll

10. Sinif Kimya Soru Bankas VAV




A([))éM Mol Kavrami TEST 05

1. 12,04.10% tane atom iceren XY; gazi 4 gram olduguna 4. Bir elementin, 3 moliiniin gram cinsinden kiitlesinin mol
gore, XY, bilesiginin mol kiitlesi kactir? kiitlesine orani kagtir?
A4 B) 17 C) 32 D) 64 E) 80
1 1
A) = B) = 01 D) 2 E)3
) 2 ) 3 ) ) )

5. Uc farkl 6zdes kaba sirasiyla 0,1 mol su, 0,1 mol oksijen gazi

2. | 2 atom-gram hidrojen a sir
N o ve 0,1 mol karbondioksit gazi konulmustur.
Il. 1 molekil-gram hidrojen
lll. 1 mol hidrojen molekulu Buna gore, kaplardaki maddelerle ilgili,

Yukarida verilen hidrojen taneciklerinin kiitle siralamasi I Kutleleri esittir.

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? (H: 1) Il. Atom sayilar esittir.
lll. Molekul sayilari esittir.

A==l B) > 11>l Oyl >1i>1
D)I>Il =1l E)ll > 1> i yargilarindan hangileri dogrudur? (H: 1, C: 12, O: 16)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) I, Il ve Il
3. X ve Y den olusan bir bilesigin 1 molekiiliiniin icerdigi X’in )
kiitlesi 24 akb, Y'nin kiitlesi 4 akb olduguna gére, bu bilesi- 6. NKdahacmi448L olan XY, gaz, 9,2 gram X ve 6,4 gram
gin molekil formiilii asagidakilerden hangisidir? (X: 12, Y: 1) Y icerdigine gore bilesigin mol kiitlesi kactir?
A) XY, B) XY C) X,Y D) X,Y, E) X,Y; A) 78 B) 68 C) 46 D) 32 E)16

"v 10. Sinif Kimya Soru Bankas 24
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7 X,Yg bilesiginin mol kiitlesi XZ bilesiginin mol kitlesinin 2 10. NK’da 2,8 L hacminin agirtig 10 gram olan gazin 1 molii
katina esittir. Buna gore Z nin mol kitlesi kactir? (X: 12, Y: 1) kag¢ gramdir?
A) 6 B)9 C)16 D) 32 E) 36 A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 120
8. 05 mol SO, gazinin bulundugu kaba, gaz kiitlesini iki cikara- 11. 4gram H, gaziile esit sayida atom iceren C,Hg gazi NK'da
cak miktarda O, gaz ekleniyor. kag L hacim kaplar? (H: 1)
Buna gore, kaptaki oksijen atom sayisi kag katina cikar? (S: A)56 B) 11,2 C) 224 D) 336 E) 44,8
32, 0: 16)
A1l B) 2 )3 D) 4 E)5

. 23 gram C,HzOH molekilliindeki H at kag moldir?
i (16, C 13 ,391) Mol ¥ H tom saynsi kag moldir 12. Asagidaki iic bilesigin 0,01 er mollerinin kitlesi,

+ XY, =0l6¢g
c XYg=03g
* XZ, = 076g

A1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

olarak veriliyor.
Buna gore, Z’'nin bagil atom agirlgi kagtir?

A) 16 B) 32 C) 56 D) 80 E) 160

25 10. Sinif Kimya Soru Bankas VAV



Pamuk bitkisinin tohum kisminda yer alan elyaf yumaklar ¢ekirdekleri ile birlikte elle ya da makine yardimiyla toplanir. Ancak pamuk
cekirdekleri tekstil endustrisinde kullanitmaz. Lifli yapiyi ¢ekirdeginden ayirmaya circir denilen makineler yardimci olur. Cekirdeklerin-
den ayrilan pamuk lifleri, selliloz olarak adlandirilir ve CgH,,05 kapali formdili ile gésterilir. Saf selliloz beyaz bir maddedir preslenerek
balyalar haline getirilir.

Buna gore, saf seliloz iceren bir pamuk balyasindan 32,4 gram alan birisinin elinde ka¢ tane oksijen atomu vardir?
(H:1, C:12, O:16 N: Avogadro sayisl)

A) 02N B) 0,5.N C)N D) 2N E) 5N

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

L : . 5 - 2
Sofralarimizda her zaman bulunan pilavi olusturan piring tanelerinin her birinin kitlesi yaklasik olarak 0,03 gram olarak kabul edilmek-
tedir.

ADIM : 02

Buna gore 90 ton piring depolamak istedigimizde ka¢ mol piring tanesi depolamis oluruz? (Avagadro sayisi: 6.10%3)

A)110715 B) 210715 C)31071 D) 410715 E) 510715,

"' 10. Sinif Kimya Soru Bankasi 26



3. Sekildeki diizenekte KCIO; katisisitildiginda,

TEST 06

O2 kabarciklari
KCLO3 katisi

KCIO4(k) — KCI(k) + % 049)

tepkimesine gore acida ¢cikan O, gazi deney tipindeki su icerisinden kabarciklar halinde gecerek su tizerinde toplanmaktadir. Reaksiyon
kabina 48,8 gram KCIO; katisi konulup tamami isitiiyor. N.K’da tipteki sivi icinde olusan her bir O, kabarciginin hacmi 0,02 L oldugu bilin-
mektedir.

Buna gobre, tepkime bitene kadar N.K’da tiip icindeki sivida kag tane O, kabarcigi sayilr?

(Sivi buharlasmadigi kabul edilecektir. K: 39, Cl: 35, O: 16)

A) 168 B) 336 C) 504 D) 672 E) 840

Sofra sekeri, C;,H,,0,, (sakaroz) olarak bilinen bir sekerin ortak adidir. Cayi tatlandirmak icin kullandigimiz seker genellikle kiip seker-
dir ve kip seker, toz sekeri olusturan seker tanecikleri bir araya getirilerek yapilr. Kip seker uretilen fabrikalarda bu isi yapmak icin
sekilde gorildigu gibi 6zel makineler bulunur. Bu makinelerde ilk olarak toz sekerin izerine bir miktar icme suyu puskartulir. Bunun
sonucunda seker taneciklerinin bir bolimu ¢6zunlr ve yapiskan hale gelir. Kismen ¢6zunmus olan seker tanecikleri kiip seklindeki
kaliplara dokalup sikistirilir. Boylece seker taneciklerinin birbirine tutunmasi saglanir. Daha sonra kaliplardaki kip sekerler firndan
gecirilerek kurutulur. iclerindeki su buharlastiktan sonra da kiip sekerler paketlenir. Bu iiretim sirasinda yaklasik olarak 17,1 gram toz
sekerden 1 tane kip seker elde edilmektedir.

Yukarida verilen bilgilere gore kahvalti yapmakta olan bir 6grenci, kahvaltisi bitene kadar toplam 6 tane seker kullanmis ve kullandigi
sekerlerin miktarinin ka¢ mol oldugunu merak edip hesaplamistir.

—
)
>
—
(©)
(Vp)
)
o
()
(%]
c
©)
X
g
>_

ADIM : 02

Buna gore 6grenci hangi sonuca varmistir? (H: 1, C: 12, O: 16)

A) 01 B) 0,2 )03 D) 04 E)05

27 10. Sinif Kimya Soru Bankas: QAN



